

Заполярная руда

ОРГАН ЦАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 82 (2282)

Цена 1 коп

среда,

12

октября

1983 г.

Средства от субботника — в Фонд мира

Единодушно поддержана инициатива москвичей о проведении 15 октября субботника, посвященного 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду.

В день субботника будут проведены работы по подготовке к зиме, благоустройству территории, сбору металлолома и другие. Рабочие непрерывного производства будут трудиться на своих рабочих местах.

В цехах и подразделениях комбината созданы все условия, чтобы можно было в день субботника достичь наивысших производственных показателей. Идет настойчивая борьба за экономию и бережливость.

Утвержден штаб по проведению коммунистического субботника. Средства от него будут перечислены в Фонд мира.

Трудящиеся комбината! Организовано, активно выйдем на субботник, посвященный 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду. Покажем в этот день образцы высокопроизводительного труда, высокой сознательности.

13 октября исполняется 25 лет (1958 год), как в нашей стране началось социалистическое соревнование за звание коллектива и ударника коммунистического труда.

Они были первыми

В движении за коммунистическое отношение к труду на комбинате первой включилась комсомольско-молодежная бригада имени 40-летия ВЛКСМ, которую возглавлял В. Г. Прохоров.

Вслед за ней в соревнование включились бригады по ремонту локомотивов, возглавляемая Е. И. Гордеевым, комплексная бригада горняков, руководимая А. Д. Шумиловым, смены обогатительной фабрики, где мастерами были В. Я. Водомеров, Н. И. Просвираков, И. П. Овдин, Н. Г. Алексеев и другие.

Первым в индивидуальное соревнование за звание ударника коммунистического труда включился токарь

желдорца Н. Н. Соколов. Его поддерживали другие.

Этим трудовым коллективам и рабочим первым были присвоены почетные звания коллективов и ударников коммунистического труда.

В январе 1962 года звание коллектива коммунистического труда первому из цехов было присвоено ремонтноцеху, а в феврале — детскому саду № 2.

29 июля 1970 года звание коллектива коммунистического труда присвоено нашему комбинату.

В истоках движения за коммунистическое отношение к труду берет начало сегодняшнее социалистическое соревнование.



В ПЕРЕДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Годовой — досрочно

Экипаж бурового станка А. Р. Виткуса с Оленегорского рудника в начале года выступил с инициативой — выполнить годовой план досрочно. И слово свое экипаж сдержал. Уже к Дню Конституции он рапортовал о выполнении годового плана. За девять месяцев им пробурено 33 тысячи 736 погонных метров взрывных скважин.

К 7 октября — Дню Конституции — успешно выполнили годовые планы экипажи бурового станка, где старшим бурильщик А. П. Сычев, тягового агрегата железнодорожного цеха, где старшим машинист В. Н. Трифонов, экскаватора Кировогорского рудника, где старшим машинист А. А. Смирнов.

ТРУЖЕНИКИ КОМБИНАТА! ДЕРЖИТЕ РАВНЕНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

На снимке: Алексей Анатольевич Смирнов.

У строителей Оленегорска

За 9 месяцев этого года коллектив треста «Оленегорсктяжстрой» выполнил план по генеральному подряду на 106 процентов, строительству собственными силами — на 105 процентов.

На оленегорской же площадке, на объектах основного заказчика — горно-обогатительного комбината — строители отстают. Наиболее значительное отставание допущено на строительстве дома № 1/2 (корпус 3) и общежития на 180 мест, а также на объектах кировогорской промплощадки и новой подстанции.

110-тонные БелАЗы

В карьерах комбината на вывозке руды и вскрыши работают 40 и 75-тонные БелАЗы. Ежедневно они перевозят тысячи тонн горной массы. Внушительно по своим габаритам выглядят 75-тонники. Передовые водители, работающие на этих машинах, добиваются высоких показателей. Многие экипажи в третьем году пятилетки обязались вывезти по миллиону тонн горной массы, и свое слово держат. Так, экипаж, где старшим водителем Е. Корнилов, за 9 месяцев этого года уже перевез более 900 тысяч тонн.

Но 75-тонные машины скоро не будут самыми мощными. На днях в адрес комбината прибыла железнодорожные платформы с первым 110-тонным БелАЗом. Таких великанов в этом году на предприятие поступит несколько. Ввод 110-тонников в эксплуатацию позволит горнякам и транспортникам увеличить объем вывозки горной массы.

В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в первой декаде ноября текущего года дни отдыха 5 и 6 ноября предшествуют праздничным дням 7 и 8 ноября и, таким образом, у большинства предприятий и организаций будет четыре нерабочих дня подряд, в целях успешного выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1983 год Совет Министров СССР постановил:

1. Считать 5 ноября 1983 г. рабочим днем.
2. Не использованный рабочими и служащими день отдыха 5 ноября 1983 г. присоединить к их ежегодному отпуску с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

Итоги трех кварталов

Идет четвертый квартал третьего года одиннадцатой пятилетки. Как же работал комбинат и минувшие три квартала?

План реализации продукции выполнен на 100,6 процента. Сверх плана ее реализовано на 468,7 тысячи рублей. Перевыполнены плановые показатели по валовой и товарной продукции.

План добычи руды выполнен на 100,4 процента, сверх плана ее добыто 45 тысяч 391 тонна. Но не выполнен план отгрузки вскрышной породы. Задолженность составила 310 тысяч 995 кубометров. Не выполнен и план по бурению, недобурено 14 тысяч 437 по-

гонных метров скважин.

Производительность труда составила 101,9 процента. Оборот вагонного парка МПС ниже планового.

Коллектив Оленегорского рудника выполнил план добычи руды, но не выполнены планы отгрузки вскрыши, по содержанию железа в руде и бурению скважин.

Горняки Кировогорского рудника опережают план добычи руды на 24 тысячи 774 тонны, выше планового и содержание железа в руде. Но не выполнен план по бурению и отгрузке вскрыши.

Транспортные цехи не выполнили план общего объема грузоперевозок.

Цех технологического транспорта выполнил этот показатель на 94,5 процента, а железнодорожный — на 98,5 процента.

Коллектив фабрики план выработки концентрата выполнил на 100,4 процента, сверх плана выработано 22 тысячи 589 тонн железорудного концентрата. С государственным Знаком качества выработано концентрата больше на 15 тысяч 152 тонны. Отгрузка концентрата потребителям — в плане. Содержание железа в выработанном и отгруженном концентрате в норме.

Диатомитчики план выработки и отгрузки диатомита перевыполнили

на 116,4 процента.

На участке обогащения лидировала смена Татьяны Александровны Никулиной. На ее счету 7067 тонн выработанного железорудного концентрата.

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

В первой автоколонне десять экипажей из 15-и выполнили дневное задание. Высокопроизводительными работали экипажи Евгения Александровича Корнилова из первой автоколонны и Владимира Филипповича Мороза из второй.

Г. ЛЕБЕДЕВА,

Инженер по соревнованию.

День за днем

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

По итогам работы за 9 октября впереди смены Юрия Петровича Андрущенко. Отгружено 11159 кубометров горной массы, план выполнен на 105,9 процента.

Восемь экипажей из 14 успешно выполнили дневное задание. Лучшего результата достиг экипаж Сергея Яковлевича Шарпанова. Задание выполнено на 131,1 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Из девяти экипажей экскаваторов три выполнили дневное задание. Впереди экипаж, возглавляе-

мый старшим машинистом Юрием Владимировичем Максимовым. Задание выполнено на 121,6 процента.

ДРОБНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

Все смены комплекса циклично-поточной технологии дробления руды выполнили дневное задание. Лучший результат у смены Николая Ивановича Перевощникова.

Хорошие результаты у всех смен и на участке дробления. Наилучший показатель у смены Анатолия Ивановича Васильева. Передроблено 8146 тонн горной массы, зада-

КОММУНИСТ

В ремонтно-механическом цехе многие работы запланированы. Сюда вошел и недавний срочный аварийный ремонт на одном из участков цеха технологического транспорта. Нужно было в сжатые сроки изготовить шномонтажный стенд для монтажа колес БелАЗов.

В сварочно-сборочном отделении рабочих для выполнения ответственного задания не хвстало, они в основном были заняты на капитальном ремонте экскаваторов. Трудное дело поручили коммунисту, слесарю-инструментальщику Анатолию Александровичу Сазонову и слесарю Юрию Николаевичу Маркову. Они с честью справились с этим заданием. Сами слесарили, сами вели сварочные и резальные работы, хотя это и не входило в их обязанности. Задание выполнили в срок.

Сазонов и Марков были также активны и в освоении новшества — плазменно-механической обработки брони.

Это не единственный пример. Коммунист Сазонов постоянно подает добрый пример другим. В цехе

он трудится 12 лет. Задания выполняет качественно и в срок, и, конечно, творчески. Постоянно вносит предложения по улучшению качества работы, снижению затрат. Владеет несколькими смежными профессиями. Как один из лучших рационализаторов, он часто подмечает узкие места, и сам же изготовляет всевозможные приспособления для облегчения и улучшения труда рабочих.

Почет и уважение товарищей он снискал не только добросовестностью в работе. Как коммунист, Сазонов постоянно в авангарде. Свои партийные поручения (он — член партбюро цеха, заместитель секретаря партбюро, командир добровольной народной дружины) он выполняет добросовестно и вдумчиво. Не случайно коммунисты ремонтно-механического цеха назвали Анатолию Александровича большим доверием, избрав его делегатом XI отчетно-выборной партийной конференции комбината.

Л. ГАЛСТУКОВ.

Письма
В РЕДАКЦИЮ



От нашего главного
корреспондента

Отдых — труду помощник

В нашей стране много сделано, чтобы свободное время стало важнейшим условием для удовлетворения всевозможных потребностей человека. Заинтересованность общества в рациональном использовании свободного времени обеспечивается всей системой производственных отношений социализма. Конституция СССР, где сказано «...свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех». Государство ставит своей целью расширение реальных возможностей для применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарований, для всестороннего развития личности.

В Доме культуры комбината 13 коллективов художественной самодеятельности, работает 6 народных университетов, 5 клубов по интересам. Во Дворце спорта работают

группы здоровья и общегруппы физической подготовки, 11 специальных секций, есть плавательный бассейн. Несколько раз в год оленегорцы встречаются с артистами профессионалами.

На культурно-массовую работу за год расходуется 22 тысячи рублей, на спортивно-массовую — 78 тысяч. 3 тысячи рублей расходуется на проведение бесед, лекций, докладов.

280 трудящихся комбината ежегодно отдыхают в домах отдыха и пансионатах, 275 — в санаториях, 279 — по туристическим путевкам. Отдыхают наши трудящиеся и за границей.

Словом, у нас есть все для разнообразного досуга. Но, чтобы люди с большим желанием шли в Дом культуры и Дворец спорта, отдыхали на базе отдыха «Лапландия», на

до поднятия уровня работы культурно-массовых отделов и досуг трудящихся, должен суметь занять не столько время, сколько ум и сердце человека.

В каждой профгруппе есть культурный организатор, их у нас 163. В каждом цехе есть культурно-массовая комиссия. Это — актив почти в 400 человек. 400 человек — это очень много, а отдачи от них — мало. Поэтому и надо активизировать работу всего культурно-массового актива, с большей эффективностью использовать учреждения культуры, базу отдыха.

Формирование гармонической личности — дело всего общества. И чем дальше идет страна по пути строительства коммунизма, тем более это становится важным, насущным делом.

С. МИКЕШИНА,
Зам. председателя профкома комбината.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ
ВОПРОС

ЖДЕМ ОТВЕТА

Все жители нашего города пользуются услугами автоколонны № 1442. В последнее время автобусы стали ходить значительно хуже. Утром уехать на работу из нового микрорайона, а именно от остановки у магазина № 3, не на чем. Автобусы маршрутов № 4, 5 и 6 ходят регулярно, по расписанию, а вот маршрута № 2 последние десять дней вообще не появляются. И теперь доехать на работу на комбинат жителям микрорайона очень трудно. Отсюда, нередки случаи опозданий на работу, что идет вразрез с постановлениями партии и правительства о трудовой дисциплине.

Звонили в автоколонну, просили навести порядок в графике движения автобусов и получили ответ «Ничего с вами не случится, если вы и опоздаете на пять минут на работу».

Судя по ответу тов. Шулевы Валерия Арсентьевича, не удивительно, что автобусы в городе ходят белобранью. Несомненно, к связанному приобщаются и те товарищи, которые каждое утро «штормом берут» автобусы на остановках у КБО и магазина № 15.

Будет ли, наконец, в городе наведен порядок с общественным транспортом? Пусть нам ответят руководители, от которых зависит не только движение автобусов в городе, но и настроение людей, с каким они приходят на работу.

Работники службы СЦБ железнодорожного цеха.

О НАШЕМ РЫНКЕ

Хочется поговорить о городском рынке.

На рынке горожанам приобретаются как продовольственные, так и промышленные товары. Ведь сюда привозят товары с юга, приезжают торговать и из других мест.

А какими условиями встречает их рынок? Никакими! Стыдно смотреть на этот клочок земли, затерянный в Оленегорске.

Л. ПЕТРОВ.

За редактора
В. И. ХРУСТАЛЕВА.

ски и женских головных уборов — с 11 до 20 часов, перерыв на обед с 14 до 16 часов. В субботние дни — с 13 до 19 часов без перерыва. Выходной день — воскресенье.
Справки по тел. 41-31.

Наш адрес: 184284
АБК фабрика,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ
РАБОЧИЙ». Заказ 10147.

Прошли профсоюзные собрания

С докладом на отчетно-выборном профсоюзном собрании коллектива санатория-профилактория выступила председатель цехкома Т. И. Ткачук.

В обсуждении доклада участвовали главврач санатория-профилактория В. В. Михайленко, медсестра З. Т. Резник, официантка Г. Н. Сабирова, повар Л. С. Андреева и другие.

В работе собрания принял участие заместитель директора комбината по кадрам, труду и быту В. Е. Некрасов и председатель профкома В. Ф. Замятин, который тоже выступил на собрании.

Работа цехкома санатория профилактория признана удовлетворительной. Председателем его избрана медсестра Т. М. Печенкина.

Прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание в автотранспортном цехе. С отчетным докладом выступил председатель цехкома В. И. Квасов. О производственных делах и задачах говорил начальник автотранспортного цеха Ю. В. Агеев.

В собрании принял участие и выступил заместитель председателя профкома комбината А. Г. Русаков.

Десять человек участвовали в обсуждении отчетного доклада председателя цехкома диатомитового цеха Р. И. Титовой. В отчете был дан обстоятельный анализ работы коллектива. Особо тщательно были рассмотрены все просчеты и минусы.

Председателем цехкома диатомитового цеха избран А. А. Скрыбин.

На собрании выступила заместитель председателя профкома комбината по культурно-массовой работе С. Е. Микешина.



Центральная площадь Оленегорска.

Фото А. Гергеля.



С победой

8 октября стартовал чемпионат страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А».

Первыми соперниками команды спортклуба «Лапландия» были хоккеисты рязанского «Станкоостроителя». В 9 октября болельщики, а их было более тысячи человек, дружно поддерживали свою команду. Первые периоды обеих встреч были чем-то похожи друг на друга, зато вторые и третьи были атакующими. Наши ребята показали красивую игру и заслуженно победили с одинарным счетом 7:1.

В турнирную таблицу вписаны первые четыре очка. Забито 14 шайб, пропущено — 2.

Сегодня и завтра наши хоккеисты проводят очередные встречи. На своем поле они принимают команду «Кристалл» из Электростали. Начало встреч в 19 часов.

В. СМЕРНОВ.

Хлеб — всему голова

Так назывался вечер, проведенный в Доме культуры для младших школьников. Перед началом детям был показан документальный фильм, где речь шла о бережливом отношении к хлебу, приводились интересные цифры и факты о хлебе.

На празднике присутствовал почетный гость — ветеран Великой Отечественной войны Ф. И. Горячев, зав. городской детской библиотекой Н. К. Карпова, заведующая хлебопекарней нашего города тов. Белова. Гости при-

звали ребят и бережливо относились к государственному богатству — хлебу. Федор Николаевич рассказал ребятам с своей трудной довоенной жизни, о роли хлеба в жизни людей.

Дети в русских национальных костюмах преподнесли гостям красивый каравай с солью, отвесили низкий поклон.

Праздник вели ребята из школы № 7. Хорошо читали стихи. Отлично была исполнена песня «Пряники русские». А третьеклассники из шко-

лы № 21 исполнили танец «Хлебо-булочные изделия». Закончился праздник показом мультфильма по стихам Эдуардаса Межелайтиса.

После праздника дети осмотрели выставку хлебо-булочных изделий, где был представлен богатый ассортимент изделий городской хлебопекарни.

Большое спасибо детскому сектору за полезное целенаправленное воспитательное мероприятие.

М. ШЕСТАКОВ,
Учитель школы № 7.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
13 октября. Художественный фильм «СЕРЕБРЯНОЕ РЕВЮ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для детей. Кинескопный «ТАЙНА СТРАНЫ ЗЕМЛЯНИКИ», начало в 14-45.
КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
12 октября. Художественный фильм «КРАСИВО УЙТИ», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.
13 октября. Художественный фильм «ТРЕВОЖ-

НОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ», начало в 17, 19 и 21-15.
Малый зал
12 октября. Художественный фильм «ПРЕДИСЛОВИЕ К БИТВЕ», начало в 18-30 и 20-30.
13 октября. Документальный фильм «ИНГУРСКАЯ ЭПОПЕЯ», начало в 18-30 и 20-30.
СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ
12 и 13 октября. Переименование страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А». Команда спортклуба

«Лапландия» встречается с командой «Кристалл» из г. Электросталь.
Начало в 19 часов.
В ателье № 3 (Ленинградский пр., 7) принимаются заказы по предварительной записи на ремонт и реставрацию шуб и дубленок из натурального и искусственного меха.
Часы приема закрылись:
на ремонт и реставрацию шуб (по четвергам) — с 11 до 14 и с 16 до 20 часов;
на пошив и ремонт муж-